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Erkundung 1

Wie funktioniert ein Taxitarif?

Der folgende Graph zeigt wie ein Taxianbieter seine Tarife berechnet. Die horizontale Achse
(x-Achse) beschreibt die Anzahl an gefahrenen Kilometern und die vertikale Achse (y-
Achse) die Kosten.

Bewege die Schieberegler um zu sehen wie sich die Kosten verandern. Beschreibe wie das
Vergrélern bzw. Verkleinern der Werte Einfluss auf die Kosten hat.

Interpretation of Graphs (1) — GeoGebra
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Erkundung 2

Lese die folgenden Beispiele:

Helen mdchte ihren Geburtstag in einem Spieleland feiern. Sie schaut sich die folgenden
Angebote an:

- Spieleland A:
Die Kosten fiir jeden Gast betragen €15.

- Spieleland B:
Die Kosten fiir jeden Gast betragen €12. Zusétzlich muss eine Geblihr von 50€

bezahlt werden. .

- Spieleland C:
Die Kosten fiir jeden Gast betragen €18. Von dem Gesamtpreis wird ein Rabatt von

30€ abgezogen.

Helen zeichnet fur jedes Angebot einen Graphen. Bewege die Schieberegler um zu sehen
wie sich die Angebote verandern. https://www.geogebra.org/m/fahmmmrt

(a) Was stellen die horizontale (x) und die vertikale (y) Achse dar? Beschreibe.
(b) Stelle die Schieberegler fir jedes der Angebote passend ein. Beschreibe.
(c) Vergleiche die drei Graphen. Welches Angebot findest du am besten? Begrinde.



Aktivitaten:

Aktivitat 1
Helen hat sich ein weiteres Angebot von Spieleland D angefordert.

Interpretation of Graphs (3) — GeoGebra

- Spieleland D:

Die Kosten fiir jeden Gast betragen fiir bis zu 20 Personen €17. Die Kosten fiir jeden
weiteren Gast betragen 10€.

(a) Bewege die Schieberegler in dem Applet und stelle Angebot D ein.

(b) Beschreibe die Form des Graphen.

(c) Nutze den Graphen um die folgenden Fragen zu beantworten:
a. Wie hoch sind die Kosten fir 8 Gaste?

b. Wie hoch sind die Kosten fiir 15 Gaste?

c. Wie hoch sind die Kosten flr 25 Gaste?

(d) Helen kann maximal 300€ ausgeben. Wie viele Gaste kann sie hdchstens einladen?

(e) Wie verandert sich der Graph, wenn zusatzliche Gaste nicht 10€, sondern 20€ extra
kosten? Erklare.

Uberpriife deine Antworten.


https://www.geogebra.org/m/gvqwnten

Aktivitat 2

Die folgenden Graphen zeigen Angebote von Spieleland E und Spieleland F. Beschreibe die
Angebote.

Spieleland E: Kosten in Abhangigkeit der Anzahl an Gasten
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Aktivitat 3

Bewege die Schieberegler in GeoGebra um die folgenden Situationen einzustellen.
Beschreibe die Form jedes Graphen.

Situation 1:

Der Stromanbieter von George berechnet ihm 0,11€ pro kWh (Kilowattstunde) Strom und eine
Grundgebuhr von 15€ pro Monat. Wie kann man die Gebuhren pro Monat berechnen?

Situation 2:

Der Wasserstand eines Flusses betragt 17 m. Der Wasserstand sinkt mit einer
Geschwindigkeit von 0,25 m pro Tag. Wie hoch ist der Wasserstand des Flusses nach einer
gewissen Anzahl von Tagen?

Situation 3:

Ein Klempner berechnet 25 € flir einen Service-Einsatz plus 50 € pro Stunde Service. Wie
wird der Gesamtpreis berechnet?

Situation 4:

Tim kauft einen neuen Computer fir sein Biiro flr 1200 €. Fur steuerliche Zwecke gibt er eine
lineare Abschreibung (Wertverlust) von 150 € pro Jahr an. Wie wird der Wert des Computers
nach einer bestimmten Anzahl von Jahren berechnet?



Weitere Aktivitaten:

Aktivitat 1

Andere fiir zwei der vier Situationen aus Aktivitdt 3 die Geschichte, nimm die notwendigen
Anderungen an den Schiebereglern vor und erstelle eine grobe Skizze des neuen Graphen.
Erklare.

Situation 1:

Angepasste Geschichte:

Skizze:

Situation 2:

Angepasste Geschichte:

Skizze:

Aktivitat 2

Bewege die Schieberegler in GeoGebra um den folgenden Graphen zu erstellen:
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Uberlege dir eine zu dem Graphen passende Situation. Beschreibe.



1. Der folgende Graph zeigt wie ein Taxianbieter die Kosten pro Kilometer berechnet.
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) Wie viel kostet eine 5km lange Fahrt?

) Wie viel kostet es mehr, wenn man einen Kilometer mehr fahren mochte?
) John hat 7€ bezahlt. Wie viele Kilometer ist er gefahren?
)

(a
(b
(c
(d) Anna hat 3€ bezahlt. Was ist passiert?

2. Welche Situation passt zu welchem Graphen? Begriinde.

Situation Graph

Ein Klempner rechnet nach dem folgenden ¥
Tarif ab: Eine Pauschale von 20 € fiir einen
Service-Einsatz und eine zusatzliche
Gebihr von 30 € pro Stunde.

An der Tankstelle kostet der Liter Benzin
1,38€.

Bei einer Geburtstagsfeier kostet jeder Gast
14€. Auf die Gesamtkosten wird ein Rabatt
von 40€ gewahrt.




3. Schaue dir die folgenden 3 Graphen an:
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Uberlege dir fiir jeden Graphen eine passende Situation.
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